

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Otros 14 aviones rojos derribados

Continuamos avanzando victoriosamente por la región de Puente del Arzobispo, conquistando el pueblo de Bellvis de Jara, Lomas del Cerrón y otras posiciones de importancia

En el sector del Ebro, siguió su desarrollo nuestra maniobra, castigando duramente al enemigo

LA AGENCIA ALEMANA "DEUTSCHE NACHRICHTEN BUREAU" PUBLICA UNA INFORMACION AFIRMANDO QUE, SEGUN DOCUMENTOS OCUPADOS A LOS ROJOS, UNA BRIGADA DE ESTOS, DESTROZADA POR LOS NACIONALES EN EL EBRO, ESTABA TOTALMENTE FORMADA POR EXTRANJEROS RECLUTADOS EN FRANCIA EN MAYO Y JUNIO ULTIMO. SEÑALA OTRAS BRIGADAS INTEGRADAS POR FRANCESES, Y AÑADE QUE FRANCESA ERA TAMBIEN LA OFICIALIDAD COMPLETA DE UNA BRIGADA

Un gravísimo atentado se ha registrado en Jaffa: fué arrojada una bomba en el mercado árabe. Los judíos, al ver las represalias de los árabes, se encerraron en sus casas, pero no se pudo impedir el asalto de los bancos hebreos. — Los extremistas franceses prosiguen su campaña contra Daladier

reclutamiento de internacionales

El mercado se halla en inmejorables condiciones: miles de obreros parados tienen las grandes democracias. Y, especialmente en Francia, cientos de infelices hambrientos son reclutados diariamente en largas series de juicios sumarísimos contra soldados y milicianos

El mercado se halla en inmejorables condiciones para reclutar indeseables en Europa. Como las grandes democracias tienen miles de obreros parados, no les resulta difícil a los reclutadores extranjeros encontrar hombres hambrientos por todas partes que, por unos cuantos pesetas (o, mejor dicho, por promesas) de unos miles de pesetas se decidan a ir a luchar al lado de los rojos españoles.

El agente reclutador cualquiera se presenta a un desgraciado héroe en las tabernas de los suburbios de París, y, poco más o menos, le dice lo siguiente: "Compañero! ¿Tú desearías colaborar, ganando un buen sueldo? Compañero contesta, estupefacto: "Pues, ya lo creo que desearía irme y poder trabajar. — "Pues, hijo mío; en Barcelona, el trabajo se paga bien. Si quieres que te inscriba en las brigadas internacionales, no solo ganarás un buen sueldo, sino que te expones a ganar algún premio extraordinario por cualquier acción heroica que realices en los campos de batalla. Y si, por una circunstancia extraña, te quedaras inútil o murieras, yo te inscribiré en las brigadas internacionales, lo cual es casi imposible, pero si tienes la seguridad de que a tu familia no ha de faltarle la vida, yo te haré pagar una pensión vitalicia por tu mujer y por tus hijos.

Este lenguaje prometedor, se repite todos los días centenares de veces hambrientos en algunos países democráticos, sobre todo en Francia, donde el Frente Popular hace la propaganda sobre tan viles procedimientos.

mientos de abusar del hambre y de la credulidad de sus ciudadanos.

Los flamantes milicianos internacionales pasan a través de la frontera pirenaica, con la complicidad de los gendarmes franceses, violando todos los acuerdos de la no intervención, y penetran en Cataluña. Llegan a Barcelona. Hasta aquí, todo va bien. Pero aquí termina la primera parte del drama.

La segunda parte es un poco peor. Porque de Barcelona los envían inmediatamente a los frentes. Y, en los frentes, los "fachistas", en vez de hacer la guerra por broma, hacen una guerra de verdad. Los milicianos de las tabernas de París o de Marsella se encuentran frente a un ejército modelo de disciplina, dotado de todas las buenas cualidades militares y, sobre todo, de un magnífico espíritu patriótico. Contra este ejército son lanzados aquellos desarrapados y despatriados guerreros, y sucede siempre lo mismo: lo que ha sucedido no hace mucho en la ofensiva del Ebro, donde han ido cayendo en descabellados ataques ordenados por Negrín un enorme contingente de chusma internacional reclutada en los bajos fondos sociales del mundo democrático.

Los que mueren en la guerra, muertos están. Para ellos, no hay problema alguno que resolver. Pero, los que quedan heridos o mutilados, o los que logran escapar ilesos, se encuentran con el siguiente dilema: o no cobran lo que les habían prometido, y vuelven a su tierra más pelados que antes, o pretenden cobrar lo que se les debe y lo reclaman judicialmente de las autoridades marxistas; en cuyo caso lo más corriente es que se les haga callar por un procedimiento que

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el sector del Ebro, ha seguido su desarrollo nuestra maniobra, castigando duramente al enemigo. Las bajas que se le han ocasionado son numerosas y los prisioneros caídos en nuestro poder pasan de 160.

En el sector de Castellón, con gran preparación de elementos, artillería y tanques, llevaron a efecto los rojos algunos violentos ataques, en los que sufrieron grandes pérdidas, siendo totalmente rechazados.

En el sector de Extremadura, nuestra línea de puestos avanzados del bajo Zújar ha sido ayer y hoy fuertemente atacada por el enemigo, al que rechazaron en la mayoría de los puntos, causándole extraordinario número de bajas.

En el de Caserones, el enemigo llevó el ataque con más elementos y violencia. Nuestros destacamentos de caballería, después de brillante resistencia, se replegaron al abrigo de la posición principal de defensa.

En el sector de Monterrubio, zona alta del Zújar, se rechazaron desesperados ataques a nuestras posiciones, en los que el enemigo, eficazmente batido por éstas, abandonó gran cantidad de muertos, sin lograr ventaja alguna.

Nuevas columnas de la región de Puente del Arzobispo han continuado avanzando victoriosamente y han conquistado el pueblo de Bellvis de Jara, Lomas del Cerrón y otras posiciones de importancia. Una sola compañía recogió más de 100 muertos de los rojos, entre ellos 2 oficiales. También se le han hecho muchos prisioneros, de ellos uno capitán.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En combates aéreos, han sido derribados hoy 9 aviones enemigos y otro más por artillería antiaérea. Ayer, además del que se hizo caer en el Parte, fueron derribados otros 4 aviones rojos.

El día 24 nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Garraf y Sagunto y también la estación de Villanueva y Geltrú.

Salamanca, 25 de agosto de 1938. — III Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

Cómo subvenciona Moscú la propaganda comunista

No hace mucho tiempo, el órgano del partido comunista belga "La Voix du Peuple" publicaba su propia miseria y reclamaba con urgencia a sus lectores la suma de 100.000 francos para no verse obligado a suspender su publicación. Los sindicatos rojos de mineros se encontraban en una situación análoga.

A fin de febrero, todas esas llamadas a la generosidad terminaron de repente. "La Voix du Peuple" doblaba el número de sus extraordinarios, de los que se distribuyeron 100.000 ejemplares gratuitamente. Compráronse seis máquinas. Se tomaron tres nuevos secretarios. No es difícil adivinar de dónde proviene esa súbita riqueza.

El periódico católico "Rassemblement" nos suministra interesantes detalles sobre los medios utilizados por Moscú para subvencionar al partido

consiste en fusilarlos con cualquier pretexto. Diariamente publica "La Vanguardia", de Barcelona, largas series de juicios sumarísimos contra soldados y milicianos que, por ejemplo, son acusados de haber intentado pasarse al campo "fascioso".

No todos acaban la vida de manera tan indigna, naturalmente. Algunos lograrán volver a su país, y se presentarán a sus reclutadores a pedir el sueldo prometido. Pero el agente les contestará con un argumento muy sencillo:

—El Gobierno Negrín, como toda la España roja, ha caído en bancarrota, y tú ya sabes que, cuando una casa de banca da quiebra, suele tener la costumbre de no pagar a sus acreedores...

comunista belga. Existe en el seno de la Internacional comunista un organismo secreto denominado "aparato especial". A través de agentes disimulados diseminados por todo el mundo, hace llegar a los diferentes partidos comunistas las sumas que les son atribuidas. El periódico "Rassemblement" conoce a dos de esos agentes en Bélgica: el llamado T., negociante que habita en Uccles, y el llamado D., que vive en Ixelles. Este último recibe cada trimestre el dinero transmitido por el "aparato especial" de Moscú y la policía ha realizado recientemente un registro en su domicilio.

Actualmente el precepto del partido comunista belga es de 2 a 3 millones. Los fondos no le son entregados hasta después del examen de un proyecto sometido al "Komintern", y a veces ocurre que el proyecto es rechazado: en 1929, por ejemplo, a la vista de un rapport desfavorable, la subvención fué reducida a un millón. Seguidamente, el diario del partido se transformó en semanario, despidiendo 21 empleados y cerrándose muchos locales.

La subvención fué aumentada en 1932 y fijada en 2 millones. La propaganda roja se intensificó inmediatamente en el país.

Tras la huelga general de 1936 y la elección de nueve diputados comunistas en la Cámara, Moscú testimonia su satisfacción elevando la subvención anual a 3 millones para los "gastos ordinarios". Y ese importe ha debido ser aumentado todavía, por cuanto se comprueba un nuevo empuje de la propaganda y el renacimiento del periódico comunista que se creía en la agonía.

Lo que cuenta Domingo Ortega de la zona roja

EN MARSELLA, LOS COMUNISTAS LE PERSEGUIAN LLAMÁNDOLE FASCISTA. Ahora dice que no hay valor comparable al de los soldados en las trincheras

El diario "Ideal", de Granada, publica el siguiente interesante reportaje:

Tarde de julio. Luz y sol, embrujo de azul sereno en un cielo transparente, derroche de alegría en fondo mate de tristeza. Cantar que ríe y que llora. En el ambiente, rasgueos de guitarra, ritmos de malagueñas, soleares, de pasodoble ligero, veloz, precipitado, con repentinos calderones que detienen la música como el desbordamiento del valor detiene la alegría en horas culminantes para traducirse en ese gesto español del valor frío y tranquilo que desprecia la muerte, y porque la desprecia, la vence. Esa es España, la gloriosa España tradicional, plena de fuerza y de poder, saturada de arte y de ciencia, de gloria y de poesía. Y es también la fiesta de toros, reina de todas las fiestas, por cuanto es la música encarnada en una nación que traduce fielmente su alma, sus grandezas, sus glorias y sus penas.

En esta tarde española, mientras el circo es mosaico de entusiasmos de color y sabor castizamente español, momentos antes de que suene el clarín, Domingo Ortega nos habla.

—Y vea usted — dice el torero — cómo en los tiempos de gloria nacional florecía la fiesta de toros y, en cambio, cuando las influencias extranjeras pesaron sobre España, cuando empezamos a dejar de ser españoles... decayó la afición taurina.

—Y ahora? — "Ahora... Con el brillante sol tradicional español que se levanta con fuerza, tanto en el cielo de España como en los corazones españoles, ahora volvimos a los mejores días de las fiestas de toros. Yo inicio mi temporada un poco tarde, pues estamos en julio, con esta corrida cuyo importe destino a las ciudades liberadas. Socorro, que es mi obsesión! Como yo he estado con los rojos, sé lo que se sufre allí y experimento en mi alma con fuerte sentir, con el sentir de lo que se sufre en carne propia, lo que están sufriendo aquellos que aún gimen bajo los marxistas; por eso, cuando se libra alguna ciudad, quisiera correr en su auxilio, dar de mí todo lo que soy y lo que puedo.

—Tienes muchas corridas contratadas? — "Quince, de aquí a septiembre;

puede asegurarse que es un "record", que pone de manifiesto el resurgir de la afición española.

Sufriendo y luchando por España

—Conserva usted muy vivo el recuerdo de su estancia entre los rojos? ¿Cómo escapó? — "Qué si conservo el recuerdo de mi estancia entre los rojos! ¿No ha estado usted con ellos? ¿No sabe usted lo que es bueno! Los que no han sufrido el dominio marxista no pueden formarse idea de lo que esto es. Escapé de los rojos... ¿Qué sé yo! Con mil engaños, diciéndoles que iba a Francia para formar la cuadrilla y volver a torear en beneficio de ellos, contratando una corrida en Marsella.

—¿Que toreó usted? — "Ah, sí! Pero no a beneficio de los rojos — contesta vivamente Domingo Ortega —; toreé para mi bolsillo, porque había escapado sin ropa ni dinero: me lo quitaron dodo y gracias que salvé la vida. ¡Y pasé lo mío en esa corrida! Yo firmé, claro está sin decir a quién se aplicaba el importe, y, naturalmente, lo cobré para mí; pero los rojos que se habían dado cuenta del engaño y que no me perdonaban que hubiese dado dinero a las derechas para las últimas elecciones, me hicieron un ambiente imposible. El pueblo nos insultaba y nos quería agredir, llamándonos fascistas; no pudimos vestirnos en la fonda; hubo que llevar la ropa a la plaza, y allí nos vestimos; luego, en el redondeo, hubo lo suyo... Pero, en fin, los periódicos sensatos de Francia protestaron y ahora ¡no se meten con nosotros!...

Yo, todo lo daba por bien empleado, porque me sentía orgulloso de ser español, y cuando cruzó la frontera española siento acrecerse en mí el espíritu de España, y en decir lo que vale y lo que representa, pongo mis mejores esfuerzos.

—¿Ha estado usted en los frentes? — "Sí, en los de Madrid. Allí he aprendido a querer más a mi Patria y a enorgullecarme más de ella ante la

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Una víctima de la ferocidad roja en la Serena

Publicamos, acompañando estas páginas, la fotografía de la señora Dolores Cortés, vecina de Don Benito. Porque sus hijos Julio y Rafael, adictos a la España gloriosa de sus mayores, habiéndose pasado al invicto Ejército Nacional, la infeliz señora fué detenida por la horca y condenada a muerte. Entre un doloroso grupo de mártires de la barbarie, formado por unas veintinueve mujeres y cincuenta hombres, fué conducida al campo, entre toda clase de vejámenes. La criminal descarga segó aquellas vidas inocentes; pero la señora Cortés tuvo la suerte de quedar con vida, a pesar de los balazos que recibió.

Inmovilizada por el espanto, aguardó a que sus verdugos se retiraran, y entonces, desfilándose trabajosamente de la atadura que la unía a otra mujer desventurada, muerta por los balazos, pudo escapar con vida al Hospital de Don Benito, donde fué hospitalizada.



Budapest. — La reliquia de San Esteban, primer Rey de Hungría, llevada en solemne procesión por las calles de la capital húngara

¡Obrero! ¡Obrera! ¡Empleado!

Ya sabes que desde el comienzo del Glorioso Alzamiento Nacional, España entró en una Era en la cual es preciso estar impuesto de deberes y derechos. Deberes, cumpliendo el trabajo con alegría y eficacia, sentido de responsabilidad. Derechos, los que te conceden las leyes de la Previsión, los Seguros Sociales en sus aspectos de Retiro, Obros, Maternidad, Accidentes del Trabajo y el Salario Familiar. Te conviene poner todo tu interés y vigilancia para que estos derechos sean efectivos. Un descuido o abandono puede acarrear perjuicios lamentables y, quizá, de difícil reparación. Acude a la Caja de Pensiones, Delegación del Instituto Nacional de Previsión, siempre que estimes de necesidad una aclaración o consulta, en donde se será atendido y amparados tus derechos.

INFORMACION DE PALMA

Benemérito Cuerpo de Mutuados de guerra

Aviso
Los Caballeros Mutuados don José Torres Serra y don Pablo Rosselló Rotger, deberán presentarse en las Oficinas de la Inspección Provincial de Mutuados de Baleares (Palacio de la Diputación Provincial) en horas de oficina de 9:30 a 13 para recoger sus respectivos Títulos.

Delegación de Hacienda de Baleares

De interés para las Sociedades y comerciantes que tributan por utilidades. Por orden del Ministerio de Hacienda del 2 del actual, en vista de instancias de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Bilbao y otras entidades, se resuelve que no procede dictar en el momento actual disposición alguna que modifique el concepto fiscal de donativo no exigido por la explotación normal de los negocios que tienen las aportaciones de los contribuyentes a las suscripciones de carácter patriótico.

En la iglesia de Nuestra Señora del Socorro

Día 28. — Fiesta de San Agustín, Patriarca y Fundador, a las 7:30, absolución general a los Hermanos de la Venerable Orden Tercera de San Agustín y a los Cinturados de Ntra. Sra. de la Correa.
A las 8, comunión general para los cofrades y devotos de la Virgen de la Consolación, con cánticos y armonium.
A las 10:30, oficio solemne por el

(Viene de la primera página)

de heroísmo y de sacrificio. Aquel frente de Madrid, tan complicado y tan castigado por el fuego continuo del cañón, que hace coro a las armas automáticas sin parar, y, en algunas posiciones, el fusil enemigo, que acecha en todo momento y dispara, hasta siguiendo el eco de la voz, que hay que hablar bajo para que no oigan... Y, ante ese peligro constante, imminente, ante ese enemigo de todas las horas y de todos los momentos, ¡horas interminables!, ¡momentos que se siguen sin solución de continuidad!, el magnífico espíritu de nuestros soldados en humor riante y tranquilo, que infunde confianza, que da la seguridad del triunfo. Yo me entusiasma en el frente. ¡Creáis usted! Con templea el valor militar, ese VALOR sobre todos los valores, y pensaba: ¿Qué importancia tienen todos los arroyos de una hora ante este valiente constante, ante el arroyo continuo ante tantos actos de heroísmo de sublime desprecio de la vida, como dan nuestros militares? Creameusted, ¡Ya nadie puede enorgullecerse de heroísmo! ¡Solamente ellos! ¡Los soldados!

Entusiasmo patriótico y taurino

El entusiasmo del torero se refleja en su rostro y en su mirar brillante de hombre valiente; lo confieso mi temor a los toros. Domingo Ortega sonríe.
—Si, el toro da miedo, ¡claro!
—A, usted, no?
—Por fortuna, hay una compensación entre el torero y el toro. Apenas salta a la arena el animal, el torero se da cuenta de sus mañas, de sus cualidades.
—¿Reglas del toro?
—Es un tópico eso de las reglas del torero. El torero es un arte que no puede someterse a reglas; es una cosa personal; por eso ve usted que cada torero tiene su estilo. No puede hablarse de reglas, ni de nada, porque los toros son animales que no obedecen a reglas... Un toro puede hacer una cosa bien y al instante hace otra mal, y entonces el artista tiene que obrar bien cuando el toro responde y bien cuando no responde... ¿Cómo?... Según sea, como pueda ser.
—Entonces...?
—Entonces, la única preocupación que a mí me asalta en la plaza es quedar bien, complacer al público y nada más.
—¿...?
—Yo siento con toda mi alma la fiesta de toros. Me entusiasman los bichos. Cada vez me siento con mayor entusiasmo; quisiera prolongar mi juventud y mi vida para dar a esta fiesta todo su relieve. Es que, como le decía a usted antes, la llevo en mi alma española. ¡No hay toros más que en España! Los del extranjero acaban por hacerse mansos al cabo de cuatro o cinco años, y del mismo modo, si una ganadería cuando viene del extranjero acaba por hacerse brava aquí en España. ¡Lo da la tierra!

Mis ilusiones mayores se cifran en la gloria de España, en la fiesta de toros y en el cariño del público. Por lograr el afecto del público y merecer su aplauso, hago todo, y, cuando lo consigo, cuando escucho esas entusiastas palmas y oír, me siento satisfecho y una corrida, un aplauso, me sirven de estímulo para trabajar y obtener nuevos triunfos y nuevos aplausos.

Anoche se reunió la Comisión gestora municipal

Anoche, a las siete, se reunió la nueva Comisión Gestora municipal bajo la presidencia del primer teniente de Alcalde señor Cirerol, y con asistencia de los señores Andreu, Bonet de los Herreros, Buades, Casas, Mesana, Cortés, Coll, Sastre, Roca, Hevia, Valdés, Bonet Llompart, Salleras, Ferragut y Alabern.

Leídas las actas de la sesión ordinaria anterior y de la sesión extraordinaria de constitución de la nueva Gestora, fueron aprobadas. Igualmente fueron aprobadas buen número de cuentas de varios Negocios que importaban unas nueve mil pesetas.

Se acordó conceder permiso para realizar diversas obras de carácter particular tanto en el casco antiguo de la ciudad como en el Ensanche. Quedó aprobado un dictamen de la comisión de Ensanche proponiendo la colocación de un muro de protección en la calle de Luis Vives, y que dichas obras se realicen por subasta bajo el tipo de unas 8700 pesetas.

Visto el dictamen de dicha Comisión del Ensanche se acordó adjudicar una parcela a don Manuel Alonso Rubio.

Un dictamen referente a la instalación de una fábrica de sopas de la calle del Marqués de la Fuensanta por don Miguel Negre se acordó autorizarlo.

Una solicitud de doña Antonia Sans Moll para instalar una fábrica de curtidos en las cercanías de «Ca'n Perantoni» fué denegada por tenerse que situar demasiado cerca de viviendas ya habitadas por buen número de personas.

Para intervenir en la subasta de las obras de pavimentación de la calle de Arturo Rízi y plaza de García Orell, se designó, a propuesta del señor Salleras, al Presidente de la Comisión de Obras.

Unas instancias de don Jaime Ribas Jaume pidiendo autorización para montar una fábrica de trituración de granos en la calle de Honderos fué aprobada previo satisfactorio informe del arquitecto municipal.

Se acordó denegar la apertura de un establecimiento de comidas en la calle de Velázquez, autorizar el tras-

paso de una sepultura y la recepción de las obras del Cementerio de Sant Jordi.

Terminada la aprobación de los asuntos que figuraban en el orden del día se dió cuenta que la única oferta presentada al Concurso para uniformes de la Guardia Rural es de la casa Vicente Enseñat la cual ofrece hacerlos por 90 pesetas uniforme, incluida la gorra. Se acordó aceptar dicha oferta.

Después se acordó la constitución de las distintas comisiones municipales en la siguiente forma.

Hacienda. — Sres. Bonet de los Herreros, Alabern, Hevia y Ferragut.

Arbitrios. — Sres. Moscardó, Bonet Llompart, Sastre y Hevia.

Obras y Reforma Interior. — Sres. Cirerol, Rotger, Casas y Cortés.

Ensanche y Murallas. — Sres. Mesana, Valdés, Casas, Roca y Alabern.

Agua y Alcantarillado. — Sres. Andreu, Sastre, Valdés y Casas.

Cultura. — Sres. Buades, Ferragut, Mesana y Moscardó.

Sanidad y Beneficencia. — Sres. Rotger, Cirerol, Salleras y Bonet Llompart.

Gobierno y Policía. — Sres. Andreu, Roca, Salleras y Coll.

Reemplazos. — Sres. Buades, Roca, Coll y Bonet de los Herreros.

Luego se dió lectura al siguiente Decreto de la Alcaldía.

«Delego en los señores Tenientes de Alcalde, las atribuciones que me competen en lo concerniente a policía de viabilidad, debiéndome dar cuenta de las falsedades que se cometan para que sean sancionadas por mi autoridad.»

En vista de ello se acordó que los Distritos de la ciudad sean controlados en la siguiente forma: El Distrito 1.º por el primer Teniente de Alcalde; los distritos 2.º y 3.º por el 2.º Teniente; los 4.º y 5.º por el 3.º; los 6.º y 7.º por el 4.º Teniente; y los 8.º, 9.º y 10.º por el 5.º.

Finalmente el señor Roca propuso constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de una hermana del Teniente de Alcalde señor Rotger acordándose así, y levantándose seguidamente la sesión.

De viaje
Salí para la península el Rdo. P. Jerónimo Massanet Sureda, S. J. Han salido para Ibiza el suboficial de Ingenieros, don Miguel Mascaró y el Farmacéutico Militar don José Bonin.

Pedición de matrimonio
Por la distinguida señora doña Juana Veiret y Company, y para su hijo don Bartolomé, Abogado, y Alferez Provisional de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido pedida a los señores don Juan Font, Felix y doña Josefa Reyne, la mano de su bella y distinguida hija Juana.

La boda se celebrará en breve.

Primera Comunión
En la capilla del Colegio de La Pureza de María Santísima recibieron por primera vez la sagrada comunión los niños Luis y Valentín Ramallo Massanet, hijos de nuestro distinguido amigo el capitán del Cuerpo Jurídico don Luis Ramallo Thomás.

Celebró la misa y les administró el santo sacramento su tío el Rdo. P. don Jerónimo Massanet Sureda, S. J.

Enfermo
Guarda cama ligeramente enfermo, el Comandante de Infantería y Jefe de Milicias de O. J. don José M. Mariscal.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Movimiento de buques
Procedente de Génova llegó ayer el vapor mercante italiano «Le Tre Marie», con pasaje y carga general.

Por la tarde, salió para Ibiza. De Málaga llegó ayer el vapor mercante italiano «Guido Brunner», con pasaje y carga general.

Esta mañana, ha entrado en el puerto, procedente de Génova, el vapor mercante italiano «Firenze». También ha entrado un buque de guerra inglés.

En la bahía se hallaban esta mañana fondeados tres buques de guerra italianos y dos ingleses.

Servicio de Plaza para el día 28 de Agosto de 1938. III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.

Imaginario: Comandante de id. don Arturo de Argomedo y Eymar.

Visita Hospital: ler. y único Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Montacargas y hormigonera
para obras. Compra o alquiler. Ofertas a T. B., Plaza Santa Eulalia 10.

¡PATRONO!

Presta la máxima atención al cumplimiento de los Seguros Sociales. No basta pagar las cuotas por su obligatoriedad; es necesario cumplirlos y satisfacer sus primas como obra humanitaria y en compensación a los que contigo forjan y forman la producción Nacional.

Notas de anoche

Declara Companys

Barcelona. — La Generalidad ha facilitado una nota en la que dice que no existe ninguna divergencia entre la Generalidad y el gobierno Negrin. Companys ha empleado toda su influencia con los amigos catalanistas para que no extremen su actitud en contra del gobierno Negrin.

Vacantes que han de cubrirse

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 24 del corriente publica una orden del ministro del Interior por medio de la cual se dispone lo siguiente:

«Desde hace algún tiempo numerosas secretarías, intervenciones y depositarias de fondos de Ayuntamientos y Diputaciones de las provincias liberadas por nuestro glorioso ejército se encuentran vacantes.»

Es necesario por tanto cubrir este pedáneo para que puedan seguir estas Corporaciones en su buena marcha, desenvolviéndose en su vida económica.

El citado Boletín da las normas necesarias que deberán llevarse a cabo para optar a la posesión de dichos cargos interinamente.

Graves sentencias de los Tribunales rusos

Moscu. — Un periódico de Moscu da cuenta de las últimas sentencias dictadas por los tribunales moscovitas.

Entre las últimas se encuentran las siguientes:

10 de altos funcionarios que han sido condenados a muerte.

12 de otras personas que han sido condenadas a la pena de veinticinco años de reclusión.

Además han sido dictadas otras sentencias a otras muchas personas acusadas de trotskistas y fascistas.

Manolo Bienvenida, grave

San Sebastián. — Las noticias que se reciben sobre el estado del diestro Manolo Bienvenida, son pesimistas, aunque el día de ayer lo pasó algo más tranquilo que de costumbre. Ha sido operado por dos veces. De todas partes se reciben telegramas informándose por el estado de salud del diestro, especialmente de Sevilla.

Comisión dictaminadora de libros de texto

Vitoria. — El ministro de Educación Nacional ha firmado una orden por la cual se constituye en el Ministerio de Educación Nacional una comisión dictaminadora de los li-

La liberación de Santander

Las fiestas conmemorativas se celebran con indescriptible entusiasmo

Santander. — La capital de la Montaña ha festejado hoy el aniversario de su liberación con un entusiasmo indescriptible. En el acto organizado en la Avenida de las Farolas, pronunció un magnífico discurso don José María Pemán, ante las autoridades, jerarcas y representaciones de la ciudad y un inmenso público.

La ciudad presenta un aspecto de extraordinaria animación, apareciendo todas las casas con colgaduras y viéndose por todas partes grandes retratos del Caudillo y lemas patrióticos.

A las diez de la mañana se reunió el ayuntamiento en sesión extraordinaria.

El ayuntamiento acordó enviar un mensaje de gratitud al glorioso Ejército liberador y a su invicto Comandante en Jefe, don José María Pemán, a continuación de las autoridades con el alcalde se trasladaron al salón principal del municipio para llevar a cabo la ceremonia simbólica de la toma de posesión de la ciudad, saliendo al balcón e izando allí la misma Bandera que el día de la entrada de las tropas.

A continuación se celebró una misa de campaña en el paseo de la Victoria, con asistencia del General Pizarro y los Ministros de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical.

En la tarde se celebró una misa de acción de gracias en la parroquia de San Juan, con asistencia de las autoridades y un gran número de fieles.

En la noche se celebró una gran fiesta en el teatro, con asistencia de un gran número de personas.

En la mañana se celebró una misa de acción de gracias en la parroquia de San Juan, con asistencia de las autoridades y un gran número de fieles.

En la tarde se celebró una misa de acción de gracias en la parroquia de San Juan, con asistencia de las autoridades y un gran número de fieles.

En la noche se celebró una gran fiesta en el teatro, con asistencia de un gran número de personas.

En la mañana se celebró una misa de acción de gracias en la parroquia de San Juan, con asistencia de las autoridades y un gran número de fieles.

En la tarde se celebró una misa de acción de gracias en la parroquia de San Juan, con asistencia de las autoridades y un gran número de fieles.

En la noche se celebró una gran fiesta en el teatro, con asistencia de un gran número de personas.

En la mañana se celebró una misa de acción de gracias en la parroquia de San Juan, con asistencia de las autoridades y un gran número de fieles.

M. R. P. Superior del convento de San Francisco y Panegirico por el M. R. P. Pedro J. Cerdá, Provincial de los Franciscanos.

Por la tarde, a las 3:00, ejercicio del cuarto domingo, con exposición de S. D. M., procesión con la imagen de Ntra. Sra. de la Correa, Salve y Despedida cantadas.

Al final del acto, Te-Deum a Santa Rita.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento a partir de la publicación de esta orden, todas las clases de calzados deberán ir marcadas en la planta con las iniciales A. B. C. etc. o 1.º 2.º 3.º, haciendo constar además si es fabricado a mano o mecánicamente.

Asimismo deberá tenerse en cuenta que ha de fabricarse calzado de todos los modelos.

Palma de Mallorca, 25 de agosto 1938. III Triunfal.

El Gobernador - Presidente.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas que hayan solicitado o piensen solicitar tomar parte en el deporte de Basketball, que dicha sección femenina ha organizado, se personen el sábado día 27 o el lunes 29 por la mañana en la Delegación de Cultura (Gran Vía José Antonio nm. 13) y se les dará las debidas instrucciones, ya que va a inaugurarse dicho lunes por la tarde.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, va a inaugurar en breve un puesto de flores en la acera del Ayuntamiento para que con facilidad puedan encontrarlas quienes gustan de tributar un cálido homenaje de gratitud a nuestros Caidos.

Saludo a Franco: Arriba España.

ORO, PLATA Y PLATINO

paga más que nadie Joyería Ferrnín, San Nicolás, 17.

Boletín religioso

DOMINGO DIA 28

San Agustín, Obispo, Doctor y fundador.

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento de la Concepción, que la Rda. Comunidad dedica a su Padre y Fundador San Agustín.

A las 7, misa rezada. A las 10:30 misa mayor cantada por el Rdo. Comunidad y sermón por el Rdo. don Bartolomé Guasp Gelabert, de la parroquia de Santa Eulalia.

Después misa de exposición de su Divina Majestad. Por la tarde, a las 7, Rosario. Novena y conclusión del solemne Triduo con Te-Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la misa mayor de la Sta. Iglesia Catedral Basilica predicará el M. I. señor don Francisco M.ª Ortega de la Lorena, Arcediano.

En la parroquia de Santa Cruz, a las 8 misa solemne con sermón y Comunión general para los Asociados de los Centros parroquiales.

En la parroquia de la Concepción —Arrabal— a las 8, misa parroquial y de Comunión general de la Congregación Mariana.

En la iglesia del Socorro, se celebrará solemne fiesta en honor del glorioso Excmo Doctor de la Gracia, San Agustín.

Por la mañana, a las 7:30 se dará la Absolución general a los Hermanos de la Venerable Orden Tercera de San Agustín y a los Cinturados de Ntra. Sra. de la Consolación.

A las 10:30, misa solemne por el Rdo. P. Rafael Ginard, Superior del Convento de San Francisco, con panegirico por el M. I. P. Pedro J. Cerdá, Ministro Provincial de los PP. Franciscanos.

En la iglesia de San Francisco, a las 8, misa de Comunión general para los Terciarios de San Francisco. Al final de la misa rezarán las preces para ganar la indulgencia.

En los SS. Corazones, la Asociación de la Madre del Amor Hermoso, a las 7 de la mañana tendrá su Misa de Comunión general. Por la noche Visita solemne a Ntra. Sra.

En Montesión, a las 7:30, misa de Comunión general para la Asociación de Madres Cristianas.

En la Merced, a las 7:30 misa de Comunión general para los Cofrades de Ntra. Sra. de la Merced.

Al anochecer función del Santo Escapulario.

VISITA

A la Virgen de la Misericordia, en la iglesia de Santa Magdalena.

LUNES DIA 29

CUARENTA HORAS

La Degollación de San Juan Bta.

Empiezan en la iglesia de la Merced, en sufragio de una difunta.

A las 6:30 exposición del Santísimo y misa rezada.

Por la tarde después de rezado el Santo Rosario ejercicio y reserva de S. D. M.

VISITA

A la Virgen de Belver, en la iglesia de Montesión.

Suscripción para el monumento a Calvo Sotelo

Hemos recibido la siguiente cantidad para esta suscripción:

De don Luis Moragues Manzanos, 50'00 ptas.

Comandancia General de Baleares

Orden de la Plaza de Palma de Mallorca del día 26 de Agosto 1938.— III T.

Tercera Sección de Estado Mayor I.—Disciplina.

Como ampliación a lo dispuesto en la Orden General de esta Comandancia del día 15 del actual, los individuos que fueren sorprendidos por el servicio de vigilancia en la calle llevando prendas antirreglamentarias o en forma contraria a lo prevenido, o bien cometiendo otra falta, serán conducidos por el personal de dicho servicio a la Guardia Principal y una vez identificados los enviarán al cuerpo o unidad a que pertenezcan para sufrir el correctivo a que haya lugar.

Secretaría de Justicia

I.—Consejo de Guerra.

A las diez horas del próximo martes día 30 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA VUM. 124 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería don Gabriel Llompart Ramis, contra el soldado JOSE BOWER ADROVER, por un delito de hurto.

Notas de sociedad

Fallecimiento

Ha muerto heroicamente en el frente de combate, dando su vida por Dios y por España, el Comandante de Infantería don Federico Gil Sastre.

Militar de brillante hoja de servicios, tomó parte en la campaña de Marruecos, donde alcanzó, por su comportamiento, varias condecoraciones.

Actuó, desde los primeros momentos, en el Glorioso Alzamiento Nacional, batándose, en Porto-Cristo, al frente de la Centuria de Falange de nra. marchando después a la península, donde combatió bizarramente en varios frentes, recibiendo heroica muerte.

A su afligida familia, especialmente

Pregunte V. por el Seguro de Transporte de sus mercancías, en

LA EQUITATIVA

(FUNDACION ROSILLO)

LUZ, 5—PRINCIPAL

Teléfono 2-4-2-9

CUEVAS DEL DRACH

Conciertos

Desde la fecha, hasta nuevo aviso, todos los domingos, a las once y media, se darán conciertos en la forma y precios de costumbre.

Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio su espléndida iluminación eléctrica.

Informes FOMENTO DEL TURISMO

ros de texto que se han de usar en las escuelas nacionales. Dicha comisión estará presidida por el secretario del Ministerio, formando parte de ella el Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, el Director de Primera Enseñanza, el de Negociado, etc.

La comisión emitirá dictámenes sobre los libros escolares presentados por las casas editoriales, al objeto de examinarlos, juzgando el contenido religioso, moral, patriótico, pedagógico, científico y literario.

Según la citada orden, ningún libro podrá ser usado en las escuelas nacionales sin que haya recibido tamen favorable de la comisión.

Los rojos y las minas Almadén

Zaragoza. — En los círculos de la capital admiten que los rojos han lanzado, numerosas fuerzas de reserva que tenían guardadas en el sector del Zujar con el objeto de proteger a toda costa las minas de Almadén.

Los nacionalistas han recibido energía los ataques de los rojos, teniendo en sus posiciones bien protegidas.

Los puertos rojos, zona de guerra

Burgos. — En la Gaceta roja del día 18 del actual mes de agosto ha sido recido un decreto declarando zona de guerra los puertos que todavía están en su poder, y militarizando al personal que está a su servicio.

Con este decreto el Comité rojo de Barcelona confirma por medio de legislación lo que ya era antes de la realidad, pues los puertos rojos efectivamente objetivos militares, no tenían razón los marxistas de probar contra los bombardeos navales sobre ciudades marítimas Levante.

El «Campamento Capitan Ramos»

Ceuta. — Ha comenzado el turno en el Campamento «Capitan Ramos» establecido por la Organización Juvenil de la Falange. Asiste a él pequeños camaradas de Ceuta, Tetuán, Larache y otras ciudades del Protectorado español, y además un buen número de Flechas procedentes de ciudades del Protectorado francés. Ayer llegaron 49 Flechas procedentes de Rabat, Casablanca y Meknes que fueron recibidos entusiastamente por sus camaradas españoles quienes vienen a convivir una temporada.

La liberación de Santander

La capital de la Montaña ha festejado hoy el aniversario de su liberación con un entusiasmo indescriptible. En el acto organizado en la Avenida de las Farolas, pronunció un magnífico discurso don José María Pemán, ante las autoridades, jerarcas y representaciones de la ciudad y un inmenso público.

La ciudad presenta un aspecto de extraordinaria animación, apareciendo todas las casas con colgaduras y viéndose por todas partes grandes retratos del Caudillo y lemas patrióticos.

A las diez de la mañana se reunió el ayuntamiento en sesión extraordinaria.

El ayuntamiento acordó enviar un mensaje de gratitud al glorioso Ejército liberador y a su invicto Comandante en Jefe, don José María Pemán, a continuación de las autoridades con el alcalde se trasladaron al salón principal del municipio para llevar a cabo la ceremonia simbólica de la toma de posesión de la ciudad, saliendo al balcón e izando allí la misma Bandera que el día de la entrada de las tropas.

A continuación se celebró una misa de campaña en el paseo de la Victoria, con asistencia del General Pizarro y los Ministros de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical.

En la tarde se celebró una misa de acción de gracias en la parroquia de San Juan, con asistencia de las autoridades y un gran número de fieles.

En la noche se celebró una gran fiesta en el teatro, con asistencia de un gran número de personas.

Actuación del Patronato Nacional Antituberculoso en 11 meses de guerra

Por el general Martínez

Anido

Ha llegado el momento de hacer balance del trabajo realizado por el Patronato Nacional Antituberculoso...

tonces los libramientos del Tesoro, des tinados al sostenimiento de los pa cientes allí alojados.

En toda esta tarea, no ha pasado ni un solo céntimo por la mano di recta del Patronato.

Podemos pues ofrecer al Jefe del Estado a estas alturas 8.834 camas, de las que unas 1.000 poco más o me nos son para excombatientes tuber culosos...

Desde el 11 de Enero de 1937, a Julio del mismo año, la labor del Pa tronato se redujo a preparar terro ro para cumplir la orden...

El Patronato tiene en cartera el in dice siguiente: 1. Organización e intensificación de la Lucha dispensarial...

Como fieles del Patronato Nacional Antituberculoso se constituyeron los Comités Delegados provinciales con un espíritu autonómico desconocido hasta hoy...

Este organismo, dió su primer al dabanzo sanitario en el territorio li berado momento de calma y oportu nista, pero visible y práctica, la razón de su existencia.

Desde Agosto de 1937, comenzaron las gestiones para obtener los loca les y las dotaciones de cada Estable cimiento.

Más para continuar, para abordar ulteriormente la gran gesta sanita ria del Seguro Obligatorio específico de las ramas y componentes funda mentales de la Institución...

En toda la España anterior al Mo vimiento existían en total no más de 2.500 camas para pulmonares tuber culosos.

Quedan pendientes para inaugura ción muy próxima El Boñar (Astu rias); Las Navillas (Segovia); Las Poyatas (Badajoz); sin contar las ampliaciones y nuevos edificios que se proyectan inaugurar en el curso de este año.

Camas nuevas creadas por el Patro nato Nacional Antituberculoso en fun cionamiento 3.729

Camas en preparación para ser ha bitadas inmediatamente. 2.165

Camas impuestas obligatoriamente a otras instituciones a partir del mi nimum anterior al 18 de Julio de 1936. 2.500

Se venden dos Citroens Bu en rodaje, casi nuevos. Razón: Hotel del Ferrocarril, Sóller.

Se venden dos Citroens Bu en rodaje, casi nuevos. Razón: Hotel del Ferrocarril, Sóller.

Se venden dos Citroens Bu en rodaje, casi nuevos. Razón: Hotel del Ferrocarril, Sóller.

EDICTOS

DON ENRIQUE CANOVAS LACRUZ, GENERAL DE BRIGADA DEL CUERPO ESTADO MAYOR GENERAL DEL EJERCITO Y COMANDANTE GENERAL DE BALEARES.

DON ENRIQUE CANOVAS LACRUZ, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES.

HAGO SABER: Resuelto por la Superioridad, que cuando en la solicitud de licencia miento por tercer hermano en filas concurra la circunstancia de que al guno de ellos se halle declarado útil para servicios auxiliares...

HAGO SABER: Por exigirlo así necesidades de gue rra, todos los poseedores de madera caobilla que existan en la isla presen tarán, en el plazo máximo de ocho días, declaración jurada de la que ten gan en existencia, absteniéndose des de hoy de cualquier operación de com pra...

Dado el carácter retroactivo de di cha resolución, los individuos útiles para todo servicio que se hallen li cenciados como tercer hermano y pa ra obtener dicho beneficio haya ser vido de cómputo alguno de dicha clasificación (servicios auxiliares), perteneciente a los reemplazos de 1933 a 1940, deberán verificar su incorpora ción a Cuerpo, Comandancia Militar o Puesto de la Guardia Civil más pró ximo a su residencia...

Los contraventores a lo dispuesto serán debidamente sancionados por desobediencia, sin perjuicio de las res ponsabilidades de otro orden en que puedan haber incurrido por su actua ción.

Dado en Palma de Mallorca a las diez horas del día veintisiete de agos to.

Dado en Palma de Mallorca a las diez horas del día veintisiete de agos to.

Se crean Delegaciones de Zona de la Rama de la Almendra

LA ZONA PRIMERA CORRESPONDE A BALEARES Nueva Orden de la Vicepresidencia del Gobierno

Como complementode la Orden de 20 del actual—que publica mos ayer—creando la Rama de la Almendra e nla Subcomisión de Frutos Secos de la Comisión reguladora de la Producción de horte-florifruticultura, el "Boletín Oficial del Estado", en su número correspondiente al miércoles de esta semana, inserta esta otra Orden de la propia Vicepresidencia del Gobierno:

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 4.º de la Orden de 20 del actual, propuesta del Presidente de la Rama de la Almendra y con la aprobación de los Ministerios de Agri cultura e Industria y Comercio, dis pongo:

Primero.—Se crean Delegaciones de Zona de la Rama de la Almendra. Estas Delegaciones estarán forma das por un Delegado, asistido por un Asesor productor y otro Asesor ex portador, nombrados todos ellos por el Presidente de la Rama.

Segundo.—Los Delegados de Zona cumplirán y vigilarán la ejecución en sus respectivas demarcaciones de las órdenes que se dicten en relación con la producción del comercio de la Almendra, debiendo instruir los oportu nos expedientes de infracción que elevarán al Presidente de la Rama con propuesta de sanción.

Artículo transitorio Provisionalmente el territorio nacio nal se divide en las tres Zonas almen dras siguientes:

Zona primera.—Baleares, Capitali dad, Palma de Mallorca. Zona segunda.—Sevilla, Málaga, Granada, Cádiz, Huelva, Córdoba, Ba dajoz y Cáceres. Capitalidad Má laga.

La provincia de Cáceres, total mente liberada LAS PRIMERAS ALARMAS HAN LLEGADO YA A CIUDAD REAL

Y un manto de luto se ha extendido sobre la llanu ra manchega

Con el avance victorioso del Ejér cito del Centro, se ve ahora total mente liberada, hasta la última pe queña parcela de terreno, la extensa provincia de Cáceres.

El avance victorioso del Ejér cito del Centro, se ve ahora total mente liberada, hasta la última pe queña parcela de terreno, la extensa provincia de Cáceres.

Crisis parcial en Yugoslavia Con esta crisis, rápidamente solucionada, ha habido cambio de personas, no de orientación

Belgrado.—La Regencia aprobó ayer la dimisión presentada por los mi nistros de Educación, de Industria y Comercio y de Guerra y Marina, y la inmediata provisión de las carteras vacantes por elementos afectos a la política del presidente del Consejo, Stojadinovich.

La agencia informativa oficiosa del gobierno da cuenta que con esta bre visima crisis sólo ha habido cambio de personas y no de orientación; así que persevera la homogeneidad del go bierno.

La evacuación de niños por los rojos

Madrid.—Ha salido la primera ex pedición de niños madrileños con destino a Orán.

La España roja, solicitó evacuar los ni ños que residen en Barcelona, Madrid y Levante, por las dificultades de abastecimiento con que se tropieza.

Lindberg da un puñetazo a un agente de la G.P.U. Que seguía sus pasos en Moscú

París.—Noticias de Riga dan cuen ta del aviador Lindberg a su llegada a ta de un curioso incidente sucedido en Moscú, donde ha ido con objeto de estudiar un raid Moscú-Nueva-York, a través de Alaska.

bio directo al maxilar, que hizo rodar por el suelo al policía soviético. Lind berg siguió después tranquilamente su camino.

SE VENDE una casa que consta de cuatro pisos y una tienda situada en el mejor sitio de Palma. Inmejorable colocación de capital. Facilidades de pago. Puig dorffia, 8.

MALLORCA, SALVADA por Major Norman Bray O. B. E. M. (Traducción de Joaquín Verdaguera) Precio: 2'50 Ptas.

FRONTÓN BALEAR Mañana domingo 28 de agosto 1938 Tarde, a las 5 ROMAN — ARRATE contra ORIO — CARMELO

INGLES PRACTICO domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló; calle Son Campos, 60.

CARTELERIA CINE-MATOGRAFICA Para hoy y mañana BORN.—A las 3'30. — "Aventura Nupcial", por Kate de Nagi; "Desfile de primavera", por Francisca Gaal y "Cuando el amor muere", por Frank Morgan y Louise Wilson.

Rdo. D. Cándido Fernández Bosch ALFEREZ-CAPELLAN Vicario de la parroquia de El Terreno muerto gloriosamente por Dios y por España el día 21 del corriente a los 25 años de edad. A. E. R. I. P.

Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente queda prohibida la venta de la misma.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Ya fué inaugurada

La Exposición nacional de "Auxilio Social"

"Auxilio Social", que enlaza a y entrelaza a todos los españoles, ha sido posible y se realiza — dijo Javier M. de Bedoya — en razón de ser la encarnación de un ideal político que es el de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

MERCEDES SANZ EXPONE SUS IMPRESIONES Y SU SATISFACCION SOBRE LAS ACTIVIDADES DEL "AUXILIO"

Bilbao. — En la inauguración de la espléndida Exposición Nacional de "Auxilio Social", pronunció un discurso el señor Martínez de Bedoya, Secretario nacional de "Auxilio Social", Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y Jefe Nacional de Beneficencia.

Comenzó haciendo un elogio fervoroso del entusiasmo, del ritmo de trabajo y de la eficacia organizadora de la Delegación Provincial de "Auxilio Social", a la que presentó como perfecta por el acierto y prontitud con que ha sabido preparar esta grandiosa exposición.

Una, la consideración de que "Auxilio Social" ha sido posible y se realiza en razón de ser la encarnación de un ideal político que es el de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ideal firme porque se siente en la unidad, unidad de las tierras de España, unidad de clases, con todas las apreciaciones, sin las cuales la gran tarea pudiera empuñarse.

Los marxistas, contra Daladier

Por sus declaraciones sobre la semana de 40 horas Reuniones políticas en Francia MOSCOU, TAMBIEN CONTRA DALADIER

Paris. — La jornada política de ayer en esta capital se caracterizó por las reuniones celebradas por los diferentes grupos políticos a fin de exponer su actitud frente a Daladier y a las declaraciones de éste respecto de la semana de 40 horas.

El grupo socialista se reunió bajo la presidencia de León Blum, el cual, después de pronunciado un discurso, propuso, y se aprobó su proposición, que se pida a Daladier su pensamiento definitivo sobre la semana de 40 horas.

El partido comunista, reunido también, acordó mantenerse en pie y a toda costa contra la actitud de Daladier.

Reunióse también la delegación de los partidos de izquierda, y se examinó la moción presentada proponiendo que se convoque al Parlamento para tratar de la cuestión de la semana de 40 horas. Pero, debido a la oposición de los radicales-socialistas,

parece se rechazó la referida moción. No obstante, se tomó en consideración el acuerdo de tener una entrevista con Daladier con el objeto de averiguar las intenciones de éste sobre el debatido tema de la semana de 40 horas.

Se tiende a dividir Checoslovaquia en distritos

Por el estilo de los departamentos franceses, pero con completa autonomía administrativa INGLATERRA QUIERE EVITAR UN CONFLICTO ARMADO

Londres. — Continúan en los círculos políticos de esta capital, y lo mismo en todos los órganos periodísticos londinenses, los comentarios sobre el nuevo plan presentado por el Comité político del Gobierno en orden a la solución del conflicto de las minorías y nacionalidades.

Como se dijo ya, el nuevo proyecto del Gobierno checo prevé la división del territorio sudético en distritos, por el estilo de los departamentos franceses, pero con completa autonomía administrativa.

Marquina saluda a España

La voz de un poeta insigne que, durante más de dos años, ha sido el cantor de nuestra Cruzada en tierras americanas, resonó anoche en los ámbitos de España, a través del micrófono de "Radio Nacional".

La emisora salmantina — escucha da siempre con emoción — llevó a los españoles todos el saludo fervoroso de un hombre: Eduardo Marquina. Este — pensamiento profundo, palabra recia, versos sonoros, imágenes magníficas — glorificó la gesta de nuestra bendita Revolución y el heroísmo del pueblo unido que la lleva a cabo,

La Medalla de Sufrimientos por la Patria

Se concede al general García Valiño. El "Boletín Oficial del Estado" publica en su número correspondiente al miércoles de la presente semana, una orden del Ministerio de Defensa Nacional concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al general de brigada don Rafael García Valiño, herido grave, siendo comandante, en el frente de Guipúzcoa, el día 1.º de septiembre de 1936.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA Daladier, silbado

En un mitin obrerista celebrado anoche en Paris, se le tildó de "protector del capitalismo y de las grandes industrias" "LA INTERNACIONAL" Y "HUELGA GENERAL!"

Paris. — Los obreros del Sindicato de Paris celebraron anoche una gran manifestación en la Sala Wagram en favor de la semana de cuarenta horas. Grandes contingentes de policía y guardia móvil cuidaron de mantener el orden.

Las tropas británicas destruyen 120 casas de un poblado

En castigo por una agresión. Jerusalén. — Ayer, viernes, en el poblado de Shaat, al Este de Akko, las tropas británicas destruyeron 120 casas de árabes, en castigo de la agresión de que aquéllas fueron objeto recientemente al ser arrojada una

Los descargadores de Argel

No trabajarán mañana por solidaridad con los del puerto de Marsella. Argel. — Los descargadores de este puerto han acordado cesar el domingo en su trabajo y proclamar su solidaridad con sus compañeros de Marsella.

14.000 prisioneros rojos

Desde el principio de la batalla del Ebro. Zaragoza. — Hoy sábado, se ha anunciado, oficialmente, que, desde el principio de la batalla del Ebro, han sido hechos 14.000 prisioneros.

La ayuda francesa a los rojos

Brigadas enteras de éstos, integradas por franceses. Berlín. — La agencia alemana "Deutsche Nachrichten Bureau" publica una información en que da cuenta de que, según los documentos caídos en poder de las tropas nacionales en el sector del Ebro, y que corresponden al personal de una división roja completamente destruida, resulta que todos los componentes eran extranjeros, reclutados en Francia durante los meses de mayo y junio.

Añade dicha agencia que la brigada roja 45 estaba compuesta de oficialidad francesa con el 80 por ciento de los soldados también franceses, y que las brigadas 11, 12, 34 y 35 estaban casi completamente integradas por elementos completamente franceses.

De Marina

Capellanes. — Plaza de gracia. Por haberlo interesado sus superiores, cesa de prestar sus servicios en la Armada el capellán voluntario Rdo. don Antonio Rodilla Zanón, que iba embarcado en uno de los cruceros nacionales, en cuyo buque le ha sustituido el Rdo. don Jacinto Solé Plá.

Se ha concedido plaza gratuita en la Escuela Naval Militar a don Augusto y don Manuel Lagarde González, como hermano que fué del alférez de navío don José y del marino voluntario don Francisco, ambos fallecidos en el hundimiento del crucero "Baleares".

Concluye la nota de la referida agencia que la artillería roja está servida por franceses, checos y rusos, y que muchos de los oficiales franceses visten el mismo uniforme de su nación.

lvaquia haya arreglado la cuestión de las minorías y nacionalidades. Se agrega también que los capitulos del acuerdo que relacionan a Hungría con Yugoslavia y Rumania tampoco entrarán en vigor hasta la fecha indicada.

La gran batalla del Ebro

Hemos llegado a una fase que, con dificultad, podría presentar mejores auspicios para nosotros. Los internacionales han perdido su valor combativo y, en la retaguardia, manejan las ametralladoras que acaban con la vida de los que se asustan ante el trágico juego que hemos de senccadenado

EL EJERCITO CATALAN ESTA EN UNA JAULA CUYOS BARROTES BARREN LAS BOCAS DE NUESTRO FUEGO

El sol ha mitigado algunos instantes sus ardores, mientras la tormenta, con ostentoso aparato, que no ha llegado a acallar sino momentáneamente los clamores de la guerra, se encarga de distribuirnos... con mucha más prisa que inquietud. Del suelo, asciende este perfume preferido de los soldados. Entre tanto, la operación no se interrumpe sino, más bien estimulada por la suavidad de la temperatura, se torna de improviso más áspera, más dura, más fuerte, más profunda.

Alabanza de nuestras tropas supone el vencer a los rojos en una resistencia tenaz, que se traduce siempre en grave quebranto para ellos. Y no faltará quien pregunte: pero, ¿no tenemos nosotros también bajas? Evidentemente. Sería pueril suponer que estos avances y victorias se consiguieran sin derramar sangre de nuestros héroes. Pero también, a este respecto, hay algo muy importante que decir, para poner las cosas en su punto. Nuestro ejército, el ejército que hace justamente dos años era una improvisación, que sin embargo arrollaba por doquier al enemigo, ha cuajado en estas unidades maravillosas, que alcanzan los más leves detalles de la guerra. Y como tienen precisamente aquel heroísmo que les ha servido de cimiento firme, en la actualidad es una entidad eficazmente desarrollada, con aire de legión marcial que se han universalizado, pero que tienen toda la prudencia que, además de servir para muchas cosas decisivas, sirve sobre todo para ahorrar vidas. Y como no sabría daros otra explicación que ha blara mejor del procedimiento... os dire que se multiplica fabulosamente el número diario de pasados. Esta sangría constante es la mejor prueba de la victoria de nuestras armas, contra todas las propagandas y contra todas las ofensivas rojas.

Ahora, vengo del campo; y allí, en un puesto de mando, he hablado con determinado jefe, que ha querido darme para vosotros una explicación, para interpretar el actual momento bélico. Me complacen estas opiniones, que por venir de labios técnicos tienen una autoridad de que carecemos completamente los profanos. Me ha dicho:

Hemos llegado a una fase que con dificultad podría presentar mejores auspicios para nosotros. En realidad, sólo puede asaltarnos por un sólo instante un sólo temor: que el enemigo se marchase con demasiada precipitación. Ninguno de esos peores enemigos podría haber aconsejado a los rojos que se metieran en una aventura como la que han iniciado y acerca de cuyo desenlace yo no estoy autorizado para decir nada. Pero la realidad es terminante. Tienen un ejército de Cataluña potente, pero desde la batalla de Teruel hasta aquí han sido empujados con unidades pesadas, porque eran una masa de hombres amontonados contra cualquier sector, que forzadamente habían de producir un desequilibrio. Pero lo que ningún técnico hubiera llegado a creer es que se decidieran a pasar el Ebro para quedarse embalsados en una especie de jaula, cuyos barrotes barren las bocas de nuestro fuego, ¿me comprendes? Después de los primeros instantes de relativa euforia, su situación acaso les favoreciera, pero ahora es, mucho más que precaria, desesperada y, sin embargo, han de soportar el fuego, porque la huida sería el último golpe a su desorganización.

Pero, a propósito de esto, no quiero argumentar con palabras. Desde hace bastantes días, ellos han aceptado papeles pasivos con acciones que evidencian la postura insostenible en el Ebro. Los que cruzaron, lo hicieron creyendo que no les atacaríamos, pero se da el caso de que nuestros hombres se defienden mientras nosotros apenas se da el orden de asaltar una posición, cuando nuestros soldados se acercan a las trincheras del enemigo, los milicianos, antes de entrar en el cuerpo a cuerpo, antes de que nuestras tropas lleguen a las trincheras, levantan el brazo y se rinden, entregando no; armas y municiones.

Es una fase muy original de la guerra y que demuestra hasta que extremo ha llegado la desmoralización en aquellas filas cuyos hombres saben que a sus espaldas vienen las ametralladoras, que ahora manejan las brigadas internacionales, y que por delante están nuestras líneas, a las que también es arriesgado acercarse; y entre los dos caminos optan para rendirse a los soldados de Franco, cuando llegan hasta ellos, con mayor seguridad de salvar su vida.

Por cierto que he visto algunos pasados, y quiero aclararlo que ahora son los extranjeros los que, en la retaguardia, manejan las ametralladoras encargadas de disparar sobre los internacionales que han perdido súbitamente su valor combativo, y ello es fácil de comprender. Como es bien sabido, son los internacionales gente de la peor ralea. Saben que nosotros ya no les concedemos tregua ni cuartel sino se rinden.

En estas circunstancias, los internacionales han resultado una tropa más débil que los peores milicianos y como en cambio son magníficos asesinos, les han llevado a la retaguardia para manejar la ametralladora que acaba con la vida de los que se asustan de este trágico juego que, como respuesta a su provocación, hemos de senccadenado en el Ebro.

En fin, la suma de esos 10.000 hombres prisioneros en el valle del Ebro, dice mejor que todos los argumentos el balance de una operación en la que, sin embargo, ellos tomaron la primera iniciativa. No hay que olvidar, para formar juicio de este problema, que ellos fueron a Teruel y allí tuvimos nosotros la postura más difícil y los obstáculos más ingentes en nuestro paso, mientras que aquí, los rojos, mientras esto dure, tendrán un río a espaldas, con lo que sospecho que ésta no es precisamente la situación más grata para unos soldados.

He querido referiros estas palabras, que me han parecido interesantes, y he decidido meditar sobre ellas. Camino adelante, me he enterado de las novedades de la guerra, de la progresión de nuestros soldados en la jornada y de los aciertos de nuestra aviación, de los descalabros rojos a todas las horas. Y he llegado a un campo de concentración, donde me conocen bien y donde el capitán en cargo de la evacuación me ha dicho: —Venga, que va a ver algo muy curioso.

He ido donde estaban cuatro camilleros, portadores de dos heridos, preparados para marchar. No le he dado importancia y he preguntado: —¿A qué unidad pertenecen estos dos? A lo que el capitán ha respondido: —Estos cuatro camilleros y los heridos son rojos y se han pasado hace unas horas. Sin salir del asombro, me he acercado a uno de los camilleros... —Suponemos — ha dicho — que no pensarán que nos vamos a dejar llevar otra vez a los rojos. ESPECTATOR

Gravísimo atentado en Jaffa

Fué lanzada una bomba en el mercado árabe La multitud efervescente comenzó seguidamente actos de represalia LOS HEBREOS SE REFUGIARON EN SUS CASAS, SIENDO ASALTADOS DOS BANCOS JUDIOS

Jaffa. — Un nuevo atentado gravísimo se cometió en esta ciudad con el lanzamiento de una bomba en el mercado árabe de verduras que produjo 18 muertos y 40 heridos. El atentado produjo en la población árabe tal indignación, que los hebreos, a quienes se acusó inmediatamente de ser los autores del crimen, corrieron a refugiarse en sus casas. La multitud efervescente comenzó inmediatamente actos de represalia, y así fueron asaltadas dos casas de banca judías, lo que obligó a los soldados ingleses a cargar contra la multitud.